

## குடிவரவு அமைச்சர் யேசன் கெனிக்கு மறுப்புத் தெரிவியுங்கள் Say No to Immigration Minister Jason Kenney!

உங்களை மரபுவாதக் கட்சியின் குடிவரவு அமைச்சர் யேசன் கெனிக்கு எதிராக செயற்பாடுகளை மேற்கொள்ளுவோராடு இணையுமாறு யாரும் சட்டத்துக்குப் புறம்பானவர்கள் அல்ல (No One Is Illegal ) அமைப்பு அழைக்கிறது. பிற குடிவரவாளர் அமைச்சர்களிலும் பார்க்க கெனி மிக மோசமான வரலாற்றைக் கொண்டிருக்கிறார். இவரது தலைமையின் கீழ்:

- \* நாடு கடத்தல் உயர்ந்துள்ளது, ஏற்றுக் கொள்ளப்படும் அகதிகள் விகிதம் 56% குறைந்துள்ளது
- \* 11 000 மக்களால் அகதிகள் மற்றும் குடும்ப இணைவு ஆதரவைக் குறைக்க உள்ளார். மாற்றாக தற்காலிக தொழிலாளர்களின் எண்ணிக்கையைக் கூட்டி உள்ளார். இவர்களுக்கு கனடாவில் முழு உரிமைகள் இல்லை. இவர்கள் தமது குடும்பங்களை கனடாவுக்கு வரவழைக்க முடியாது.
- \* விசா கட்டுப்பாடுகளை மெக்சிக்கோ, செக் குடியரசு நாடுகளுக்கு அமல் படுத்தினார். இந்த நாடுகளில் மனித உரிமைகள் மீறப்படுகின்றன என்ற ஆய்வுகளை கருத்தில் கொள்ளவில்லை.
- \* குடிவரவாளர் சட்டம் ஒரு நல்நோக்கு சீர்திருத்தமாக கெனி கூறுகிறார். ஆனால், இச் சட்டம் அகதிகளுக்கு இருக்கும் சட்ட வழிகளை மட்டுப்படுத்துகிறது.
- \* ஆங்கிலம் அல்லது பிரான்சிய மொழி பேசாதவர்கள், அல்லது கனடிய நீரோட்டத்தில் இலகுவாக இணையாதவர்கள் ஆகியோருக்கு எதிராக கடும் போக்கை இவர் கடைப்பிடிக்கிறார்.
- \* பெண்கள் முக மறைப்பை அணி உரிமை மறுக்கும் கியுபெக் சட்டம் சி-94 சட்டத்துக்கு இவர் ஆதரவளிக்கிறார்.
- \* இவர் வெளியிட்ட புதிய குடியுரிமை வழிகாட்டலில், பாலியல் சிறுபான்மையினர் உரிமைகள் பற்றிய விபரத்தை விலக்கிவிட்டார்.
- \* கனடாவின் ஆப்கானிசுத்தான், மற்றும் மத்திய கிழக்கு படை நடவடிக்கைகளுக்கு சார்பானவர். இவர் போர் எதிர்ப்பு பிரித்தானிய பாராளுமன்ற உருப்பினர் கனடாவில் பேசுவதற்கு தடை வித்தார்.

நாம் அமைச்சர் கெனிக்கு எதிரானவர்கள். முழு குடிவரவு முறைமையுமே மனிதபிமானம் அற்றதாகவும், நீதியற்றதாகவும் இருப்பதாகவும் நாம் கருதுகிறோம். யாரும் சட்டத்துக்குப் புறம்பானவர்கள் அல்ல ஒரு தன்னார்வ அமைப்பாகும். நாம் குடிவரவாளர்கள், அகதிகள், இடம்பெயர் தொழிலாளர்கள், மற்றும் தகமை அற்றோர் ஆகியோரின் நீதிக்காக செயற்படுகிறோம். ஒவ்வொரு நாளும் நூற்றுக்கும் அதிகமான மக்கள் கனடாவில் இருந்து நாடு கடத்தப்படுகிறார்கள். இவர்களில் பலர் ஏழ்மையை, போரை, வன்முறையை அஞ்சி இங்கு வந்தவர்கள். இம் மக்கள் கனடா போன்ற நாடுகளுக்கு வர ஏற்படும் நிர்பந்தம் இங்கு செயற்படும் பெரியும் கார்புரேசன்சு, உலக வல்லரசுகளின் வெளியுறவுக் கொள்கை ஆகியவற்றுக்கும் நேரடித் தொடர்பு உண்டு. எடுத்துக்காட்டாக ஆப்கானிசுத்தானில் மில்லியனுக்கு மேற்பட்ட மக்கள் தமது வீடுகளில் இருந்து வெளியேற்றப்பட்டுள்ளார்கள்.

கனடாவில் நிரந்தரக் குடியுரிமை பெறுவது கடினமாகி வருகிறது. இதனால் மக்கள் அகதிக் கோரிக்கையை அல்லது தற்காலிக தொழிலை தேர நிர்நந்திக்கப்படுகிறார்கள். குடும்பங்களை விட்டு, சமூக தொடர்புகள் அற்று, இனவாதச் சூழலில், மிகக் கடுமையான வேலையைச் செய்ய ஏழ்மைக் குடும்பங்களில் இருந்து வந்தோர் மிகவும் வேதனைப் படுகிறார்கள். இவர்கள் இங்கு தேவை இல்லை எனக் கூறப்பட்டாலும், பல்லாயிரக்கணக்கான இவர்களே பல கனடிய தொழித் துறைகளில் கூடிய வருமானத்தை சம்பாதிக்க காரணமானவர்கள்.

யாருடைய பெறுமதியும் அவரது சொத்தை அல்லது உழைப்பை கொண்டு அமைவதில்லை என்று நாம் நம்புகிறோம். இந்த கருத்துரு, மனிதரையும் சூழலையும் சுரண்டும் பொருளாதார முறையில் அடிப்படையைக் கொண்டுள்ளது. இந்தக் கருத்துரு கனடாவில் வதியும் மூன்றாம் உலக நாட்டு மக்கள், முதற்குடி மக்களுக்கு எதிரான இனவாதத்துக்கு உந்துசக்தியாக அமைகிறது. யாரும் சட்டத்துக்குப் புறம்பானவர்கள் அல்ல அமைப்பு உலகின் ஏற்ற தாழ்வை, அதிகார ஒருங்கியத்தை மாற்றியமைப்பதை நோக்காகக் கொண்டது. நாம் அறமற்ற குடிவரவு கொள்கைகளை எதிர்க்கிறோம். பிறரைக் கட்டுப்படுத்த முனையும் போர்களை எதிர்க்கிறோம். பெண்களுக்கும், பாலிய சிறுபான்மையிருக்கும் எதிரான வன்முறையை எதிர்க்கிறோம். ஏழ்மையை, சூழல் அழிவை எதிர்க்கிறோம். உங்களைப் போன்றே, நாம் ஒரு நீதியான உலகில் நம்பிக்கை வைத்துள்ளோம்.

கெனி பற்றியும்,  
நீங்கள் எப்படி உதவலாம் என்பதும் பற்றியும்  
மேலும் அறிய [www.nooneisillegal.org](http://www.nooneisillegal.org)